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korona.

Mmtm, szept. 7.
Érdemes elolvasni azokat a 

híreket és politikai nyilatkoza­
tokat, amelyek a kormány leg­
közelebbi működéséről szolnak. 
Ilyen meg olyan nagy munká­
ról, politikai tevékenységről és 
sok mindenről van szó. Ezek 
az események elé vágott nyi­
latkozatok egyébie se engednek 
következtetni, mint arra, hogy 
a kormány hallani sem akar 
arról, hogy egyhamar elhagyja 
a helyér.

De hogy is tenné, mikor 
neki nagyon konveniál ez az 
állapot, s azon a véleményen 
van, hogy bukjék az, akinek 
nem tetszik a koalíciós uralom.

Kossuthnak és Wekerlének, 
sőt még Andrássynak is igen 
tetszik a helyzet, amit bizonyít 
az is, hogy ha bár a nyár 
elejen prolongált válság határ­
ideje lejárt, gondolni se mer­
nek arra, hogy az uj válság 
kiújulhat.

Pedig hát ennek ideje elér­
kezett. Ma holnap már a le­
mondási kérvényt újból alá 
kell Írnia a kabinet tagjainak. 
Mert Ausztriának a bank a 
lényeg s a közös bank fenn­
tartása nagy érdeke. Mi sem 
természetesebb, hogy a korona 
most már határozott terminus­
hoz köti azt, hogy az osztrák­
magyar bank szabadalma meg- 
hosszabbittassék. Tehát két 
választás van ; vagy közös 
bank és hatalom, vagy végig 
lármázni az országot az ön­

álló bark jelszavával (mert 
csak erről lehet szó) és menni 
a szürkeségbe.

A helyzet tehát sokkal sú­
lyosabb, mint volt három hó­
nap előtt. Mindenesetre elisme­
résre méltó az a nagy mun­
kára való felbuzdulás, de félő, 
hogy a munkásságból már 
más kabinet fog részt kérni.

Jellemző különben, hogy 
mennyire féinek a koalíciósok 
attól, hogy tényleg menniök 
keli.

Most, hogy az utóbbi na­
pokban Lukács László kihall­
gatásának híréről számoltak be 
a bécsi lapok, a magyar sajtó 
egy része azt kívánta, hogy hát 
lássuk már mit tud Lukách 
Lukácsot portálták napokon át. 
Egyszerre aztan elhallgattak a 
lapok. A hallgatás feltűnő, de 
már meg van a nyitja.

A kormány egy mézes-má- 
zos bácsikát küldött a nevezett 
lapokhoz s a kormány nevében 
felkérte őket, hogy Lukácsot 
ne portálják. Ezt a kis szíves­
séget természetesen nem kéri 
ingyen a kormány. Van még 
jövedelme a mávnak, van még 
pénz hallgatási célokra a ren­
delkezési kasszában.

Uj sínpárokat nem fognak 
lefektetni, a waggonhiány sem 
fog megszűnni, sőt a máv 
hiányos lesz még jó ideig, 
mert arra nincs pénz, de arra, 
hogy a lapok Lukács szemé­
lyét ne portálják, arra mindég

így intéződik nálunk a vál­
ság. így készül annak az útja, 
hogy ez a kormány tovább is 
boldogítsa hőn szeretet ha­
zánkat.

8 mi zenei hisltirólsról.
‘Dekrecxen, szept. 7.

Elfogulatlanul nézve a debre- 
czeni kultúra fejlődését, őszintén 
mondhatom, hogy e kultúra kap­
csolatában a magyar nép maradi- 
sága és az alsóbb osztályok érzé­
ketlensége engemet mód nélkül 
elszomorít. Természetes ez. Hisz a 
mi debreczeni kultúránkat nekünk 
sokkal féltékenyebben kell őriznünk, 
mini az ország bármely nagy vá­
rosának a magáét, mert a többi 
városokat csak véletlenségből láto­
gatja meg a külföld utasa, ellen- 
I en a mi városunkat ambiciós vá­
gyakozással keresi fel mindenki. 
A tervszerű haladásnak tehát ná­
lunk még a kunyhókba is be kell 
férkőznie, mert az erre készség 
híján itt az állapotok mindig csak 
rosszabodhatnak. A debreczeni 
zenekultúráról akarok egy pár szót 
szólani. Mert P. Nagy Zoltán, ez 
az ihletett müvészlélek és a deb­
reczeni kisasszonyok híjába jitszák 
a zenei klasszikusokat, ha a tejes­
asszony, ennek a családja és a ro­
konsága zenei tekintetben szem­
mel láthatólag visszafelé fejlődik.

Ha az egyes embert meg aka­
rom ismerni a civilizáció forgatagá 
ban, — egyéb alkalom híján — 
megfigyelem az étkezését, az evés 
ivását és elfogadható kritikát mon­
dok róla. Ha pedig egy népet aka­
rok megismerni: szemügyre veszem 
a mulatságát, a táncát, meghallga­
tom a dalolását és helyes követ­
keztetést tudok vonni e nép mű­
veltségéről. Ilyen fegyverkezéssel 
néztem meg e napokban a debre­

czeni parasztok bálját a külváros­
ban. a báli meghívókat sarkantyus 
legények kínálták az utcán. A bő 
ingbe gályába öhőzöít legények 
fel voltak pántlikázva és pálinkáivá. 
A nyomtatott meghívó „kocsis 
bálnak“ nevezte a mulatságot, a 
mi természetesen csak fokozta a 
kíváncsiságomat. Azt gondoltam 
magamban, hogy itt a népiesség­
gel az ízlés ölelkezik, az a jó Ízlés, 
mely az uraságokról ragadt a ko­
csisokra és úgy véltem, hogy ez 
az Ízlés Debreczenben mindenütt 
karöltve jár az eredetiségnek pitto- 
reszk momentumaival. Alig vártam 
az estét: mikor a nótát a nótafa 
tövében élvezhetem s mikor a ma­
gyar délcegséget az igazi csárdás 
méltóságában bámulhatom.

De uram Isten mit kellett lát­
nom A hetedik égből cseppentem 
alá. Az a művészi degeneráltság, 
amit láttam és hallottam, a szó 
legszorosabb értelmében megdöb­
bentett s telkemet a honfiul fájda­
lom zsibbadásával kezdte gyötörni. 
Az ízlésnek nemcsak elkorcsoso- 
dását láttam ill, de ennek valósá­
gos elvadulása felett kellett két­
ségbe esnem. A zenei hallásnak 
nemcsak általános és teljes hiányát 
konstatálhattam, de az ebben való 
kéjes gyönyörködést is látnom kel­
lett. Nincs az a fantázia, mely el 
tudná képzelni a debreczeni pa­
rasztbál rezesbandájának talpalá- 
valóját és nincs az a festő, aki hí­
ven le tudná festeni e vendégsereg 
gyönyörködő megelégedését és a 
boldogságtól sugárzó arcát. Nem 
mondhatom, hogy hamisan játsztak, 
mert ez a kritika csak dicshimnusz 
lehetne e rezesbanda tagjaira nézve. 
Azt sem állíthatom, hogy hatan hat 
féle hangnemben muzsikáltak, mert 
a tényekkel szemben ez a véle­
mény is filhármoniai magaslatot 
jelentene. De képzeljen el a sze­
retetreméltó olvasó négy féle trom­
bitát, két féle képen hangolt két 
klarinétot és egy táncnótát, amely­
nek semmi melódiája nincs és a 
melyet minden taktusban más hang­
nemből muzsikálnak és képzeljünk

B „Debreczeni flasöntöde es Géplakatosság1,|| saját gyártmányú, kiállításokon több­
szörösen kitüntetett árukészleteit, me- 

_ lyek legjobb szerkesztésű községi-, 
gazdásági- és háztartási kutszivattyukból; cséplési-, raktári-, udvari-, kerti vizfecskendőkből; vasvázu kerti-padok és díszes 
verenda-bútorokból; kiváló szőlőmalmok- és erőfejtésben felülmúlhatatlan borsajtókból állanak, a Péterfia-utca 73. szám

1 ...... alatti raktárhely megszüntetése miatt leszállított árakon árusítja. 1 --------- ------------- ■ ■■ -
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ehhez valami ugrándozást, amely 
nem annyira magyar szilajság, mint 
inkább pokoli vadság.

Nem keresek hasonló jelenetet a 
müveit nemzeteknél s nem gondo­
lok vele, hogy váljon az e fajta 
merényletek ellen hol és miképen 
védekeznek az emberek, de azt 
merem mondani, hogy ha ezt a 
zenés mulatságot véletlenül egy 
külföldi ember megtapasztalja, 
annak hiába beszélünk mi az ipa­
runkról, a kiállításainkról, az isko­
láinkról és az egész magyar kul 
túráról, mert ez az idegen nálunk 
többé semmire sem lesz kiváncsi.

Egy országban, ahol célul tűzik 
ki a civilizációt, a jó ízlés fejlesz 
lését és azt minden irányban meg­
védelmezik, ott abszolúte nem le­
het úgy muzsikálni, mint ahogy 
az említett rezesbanda muzsikál. 
Ha az autó hajtáshoz chofeur kell, 
kétszeresen kell ilyen szakértő a 
billentyű-kezeléshez, mert a chofeur 
csak véletlenül tehet kárt az egye 
sekben, ellenben az olyan trombi 
tás, aki hozzáértés nélkül nyilváno­
san dudál és rá van szabadítva az 
emberek ép érzékeire, az olyan 
pernahájder az egész környék la­
kóit rettegésben tartja és bünteile 
nül hasit szíjat a közelébe tévedt 
hallgatók hátáról.

Azt kérdezhetné valaki hogy mi 
itt a teendő és hogy miképen le 
hetne a nép Ízléséi egy akceptál­
ható nívóig fejleszteni. Felelet: a 
természetes utón. A népet a szin 
házba és a hangversenytermekbe 
kell szoktatni, számára paraszt­
dalárdákat kell alakítani, sélahang 
versenyeket rendezni s mindenféle 
mükedveiősködésre rábírni.

Egyszóval a néppel foglalkozni 
kell s nem szabad azt hinni, hogy 
elbutulása - amint a szociáldemo­
kraták hirdetik — a vallásosságá 
ban keresendő, hanem ellenkező 
leg, a felvilágosodás eszközeinek 
feltornyosulásában, ezeknek khaó- 
tikus ősszegabajodásában, amiben 
természetesen a nép nem tud el 
igazodni, a nép elbutulása abban 
az eihagyatottságban rejlik, amely­
ben már ezredévek óta tanácstala 
nul vergődik. Az államnak csak 
annyi gondja van a parasztra, hogy 
behajtsa rajta a pénz és véradót. 
Világos felelet erre a szociáldemo­
krácia terjedése. S a papja sem 
törődhetik a néppel, mert a mai 
világban már az is nagy feladat, 
ha arra munkál a lelkek pásztora, 
hogy hívei a vallásuktól el ne tán 
torudjanak, vagy hogy éppen atheis 
iákká ne legyenek.

A csalóka jelszavak ábrándjai 
csak úgy röpködnek a levegőben 
s a butaságra épített szecessziós 
huncutságok a nép soraiban ritkán 
tévesztik el hatásukat. Minden pil­
lanatnak megvan a maga rene 
szánsza s a tervszerű képzettség 
nélkül szűkölködő nép az uj esz­
mék csapásán elveszti az ítélőképes­
ségét és ez be.ekergeti a bizalmat 
lanságba, az indolencia és fásult­
ságba, a tunyaságba és végre a 
megsemmisülésbe. A nép erköl 
cseit a korszellem megtépi, eré­
nyeit begyepesiti. szokásait a fejük 
tetejére allitja. Ismétlem, hogy a 
néppel foglalkozni kell, mert kü 
lőnben elpusztul és mi utána me- 
gyünk.

Solymosi Elek.

Életunt háztulajdonos.
Öngyilkosság a

Széchényi-utcán.
Debrecsen, szept. 7.

Ma a kora reggeli órákban meg­
lepetést kellő öngyilkosság történt 
Debreczenben. A gyilkos revolver­
golyó egy Széchényi utcai háztu 
lajdonosnak, a város egy érdemes 
polgárának oltotta ki életét.

Boros Márton az öngyilkos, aki 
dúsgazdag ember volt- Kiterjedt 
családja szeretettel vette körül min­
denkor a 73 éves öreg embert.

Néhány nap előtt szélütés érte 
Boros Mártont. A súlyos csapás 
nagyon megviselte a magas kora 
dacára is tevékenykedő gazdálko­
dót s nem tudott beletörődni abba, 
hogy belegen, megbénult tagokkal 
legyen kénytelen életének még 
hátralevő idejét eltölteni. Borosék 
a Széchényi-utca 41. sz. házban 
laktak. A nagy ház utcai részét 
lakták.

Ma reggel 7 órakor kelt fel Bo­
ros Márton. Felesége a lakást ta­
karította s az öreg ember felöltöz­
ködése után helyet foglalt az üve­
ges verandán. Gondolataiba volt 
elmélyedve. Felesége többszőr vi­
gasztalta elbetegesedett urát, de 
mit se használt. Úgy látszik, hogy 
a halál gondolatával teljesen meg­
barátkozott már s készült az utolsó 
útra.

Mikor felesége a legbelső szobá­
ban volt elfoglalva elkövette vég­
zetes tettét.

Egy hatalmas, 12 miliméteres át 
mérőjü revolvere volt Borosnak. 
Ezt a fegyvert hozta ki a veran­
dára s ülő helyzetben főbe lőtte 
magát. A golyó kelté hasította a 
koponyáját s keresztül fúrta azt, 
majd a veranda egy oszlopában 
akadt meg.

A lövés Borost azonnal meg­
ölte. A fegyver durranására nyom­
ban elősietett az öngyilkos csa­
ládja, de már segíteni nem lehe­
tett az öngyilkoson. A revolver olt 
feküdt mellette, Boros holtan vágó­
dott el a földön.

Az őngyi kosságról érlesitették a 
rendőrséget, amely jegyzőkönyvet 
vett fel az esetről.

Boros halála őszinte részvétet 
keltett a városban.

Hozognoh
o bírósági jegyzőit.

Nyomorgó családapák
Debreczen, szept. 7.

Sehol a világon annyi sérelme 
nincs a tisztviselői karnak, mint 
nálunk, Magyarországon. Itt, saj­
nos, csak a nagyfejüek megélheté­
séről gondoskodik busásan az ál­
lam, a kisebb javada.’mazásu tiszt­
viselőket hagyja tengődni, nyomo­
rogni.

A tisztviselők fizetési mozgalma 
általános. Újabban a törvényszé­
keknél, ügyészségeknél, városi és 
vidéki járásbíróságoknál alkalma 
zott jegyzők mozgalmat indítottak 
az előmenetel javítása érdekében.

A nagyváradi jegyzők inditolták 
meg a mozgalmat, amelyhez most 
mindenfelől érkeznek csatlakozó 
kijeientések. Arról van szó, hogy 
a bírósági jegyzők helyzete egy­
szerűen megdöbbentő. 36—40 éves, 
nős, gyermekes, kiváló minősítésű 
jegyzők szégyenletes kevés fizetés­
sel tengetik az élelüket és várják 
— de hiába várják — az albirói 
kinevezési.

Kilencszáznegyvenkét emberből 
áll a jegyzői stálus. Ezek közül 
300-320 bírói képesítés pótlékkal 
bir. Az a kérésük tehát a jegyzők­
nek, hogy ezt a 300—320 képesí­
tési pótlékos jegyzőt 1910 január 
1 tői alkalmaztatásuk helyén al 
birákká léptessék elő.

Újabb bankrablás.
Eredménytelen hajsza.

Debreczen, szept. 7.
A fiumei bankrablást kicsinyben 

próbálták megcsinálni Sátoralja­
újhelyen.

Mint a ugyanis onnan jelentik 
tegnap reggel a sátoraljaújhelyi 
Általános Bank helyiségébe egy 
ismeretlen tettes betört.

Midőn Zsíros József szolga a 
földszinti folyosóról a bankba nyíló 
ajtót megnyitotta, egy magas ter­
metű s fehér szennyes vászon-ru­
hát viselő férfi ugrott elébe, kezében 
egy fejszével és le akarta ütni

Zsírost, aki azonban az utcára 
menekült.

A betörő, ki a bankból kiro­
hanva a szomszédos utcában eltűnt, 
csak két ajtót feszített fel $ a 
könyvelőnek a szekrénybe helye­
zett borát megitta, de a pénztár- 
helyiségbe nem volt ideje be­
hatolni.

A betörő visszahagyta fűzős ci­
pőjét és egy darab gittet, melyek 
nyomán a rendőrség megállapította, 
hogy az illető Hajdú József negy­
ven éves kubikos munkás volt. 
Elfogatására az összes intézkedé­
seket megtették.

— Lapunk leghőzeleb&i szála, 
a holnapi ünnep miatt, csütörtiKi 
délután a rendes időben fog Ki­
jelenni.

— A dabreczeni gázgyár kiköti 
lese. A légszeszgyár kibővítésével 
szükségessé vált uj, nagyobb tér­
fogatú gáztartók építésére hirdetett 
pályázatot a város tanácsa. A pá­
lyázat tegnap járt le s felbontották 
a beadott ajánlatokat. A pályázók 
között több huzal és külföldi gyá­
rosok vannak, akik az összmun­
kákra átalány összegben tettek 
ajánlatot. A bizottság, mely az 
ajánlatokat felbontotta, műszaki át­
számítást fog eszközölni s aztán a 
tanács dönt a továbbiakra nézve.

- A város közigazgatása. Deb­
reczen város közigazgatási bizott­
sága tegnap tartotta meg rendes 
havi ülését. A bizottság az előter­
jesztett jelentésekből tudomásai 
vette, hogy az egészségügyi álla­
potok nem valami kedvezők a vá­
rosban. A tífusz ugyancsak szedte 
áldozatait a múlt hónapban. A t. 
főorvos véleménye szerint a tífusz 
a tisztátalanság miatt terjed. Az 
óvintézkedések megtétettek. Neve­
zetesebb jelentés volt még az adó­
zásról szóló, amely szerint a múlt 
hóban majd 50 ezer koronával ke­
vesebb adót fizettek be a múlt év 
augusztus havában.

- Esküvő. Fényes esküvő volt 
ma délután a Deák Ferencz-ntcai 
izr templomban. Stern Ilonát, Stern 
Péter nagyszegegyházai nagybérlő 
leányát vezette oltárhoz Győri Elek, 
Győri Ödön a miskolci izr. hitköz­
ség elnökének fia. A fiatal pár 
egybekeléséhez rokonok és bará­
tok jókívánságai fűződnek.

— Bablók az országúton. Vak­
merő fosztogatás hire éike/ik 
Szikszóról. Tegnap nyersbőrt szál­
lított Miskolcra Rus Mihály aszalói 
gazdaember. Este lett, mire a dol­
gát elvégezte és visszafordult, hogy 
majd szép csöndesen hazamegy. 
Egyezer csak Szikszó határában 
három rabló útját állta, leszállította 
a kocsiról és mindenéből kifosz­
tották. A rablók az áldozat kocsi­
ján menekültek. A csendőrség ke­
resi a bűnösöket.

— Timii Horovitz Zsigmond 
könyvnyomdájába felvétetik.

„ m cipót
hényelrnnssk, tartósak és elegánsak

Egyedüli raktár Piacz-utcza 42. szám alatt.
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— Presbyter! gyűlés. A ref. egy- 
oresbyterluma holnap, szep­

tember hó 8 ikán, délután 3 órakor 
trvülést tart A napirenden több 
fontos tárgy szerepel, mint például

Kálvin-emlékmü, a Varga-utcai 
templom helyének kijelölése, a 
bérpalota ügye, a Mester-utcai is­
kolában létesítendő két uj tan- 
lerem tervrajza fölötti megállapo­
dás stb.

__ a lőcsei kalendáriom. Debre 
ezen városa érdekes ajándékot ka­
pott a napokban Lőcséről, az oda­
való városi tanács ugyanis az 
1621. kiadott hírnévre vergődött 
lőcsei kalendáriumot újból kiadta 
ugyanolyan szöveggel s megküldte 
annak egy példányát Debreczennek 
3s. A kis füzet véletlenül került 
Wssza Lőcse városához. A kassai 
dómban találták meg egy sírbolt­
ban s Munster Tivadar egykori 
polgármester megajándékozta azzal 
Lőcsét. Nehogy az érdekes és jel­
lemző naptár elkallódjék, magya­
rázó résszel együtt sajtó alá ren­
dezték. Debrcczen városa a hires 
kalendáriumot könyvtárában tartja 
meg.

- Igazságos iíélel. A közönség 
egyhangú iieiete az, hogy a leg­
jobb legtöbb és legolcsóbb villa- 
mosvilágilási és motorberendezése­
ket Földes Sándor készíti, Piacz-u. 
26. íőtrafik udvar. Telefon 210.

— Tragédia a síneken. Barcsról 
táviratozzak : Nyikos Sándor déli 
vasúti csoportvezető egy járgányon 
ment a legközelebbi őrházhoz. Mi 
kor az átjárónál a sínek közé szo- 
ru't járgányt ki akarta emelni, az 
időközben odaérkezett 912. számú 
vonat hi telen darabokra tépte a 
szerencsétlen embert.
- to hr. Egy iskolai fiönyu

belíöttetése Ho’ovitz Zsigmond 
papirüzletében Piac-u. 12.

— Ellopott bunda. Érzékeny kár 
étde Sári Andor kábái lakost. 
Ugyanis egy 34 koronát érő téli 
bundája eltűnt. A kábái csendőr­
ségnek jelentést tett az esetről, a 
mely a nyomozást megindította.
- Bármely irányban égő törhe­

tetlen Wolframlámpák kizárólag 
röMvári L.-nél kaphatók Kossuth- 
jftea 1. Telefon 168. 16 gyertya 
fényű K 2 20, 32 gyertyafénytől 50 
gyertyafényig K 3'10. Csillárok 
legolcsóbban nálam szerezhetők be.
r. Fertőtelcnttett ócska tanköny

hozott forgalomba ez évben 
í Henrik helybeli könyvkeres­
őt / ak‘ az összes iskolákban elő 
jV ocska tankönyveket a városi t. 
n'0rli°S u.las'iósa szerint fertőtele 

' ebe, miáltal a tanulók egészsége
sn^Ma‘öVédve a fertőző bacillu 
S ' az egész országban 

I a t 1 r„és f,dvös újítást ajánljuk 
méh Zr növendékek figyel 
x , ,ankön)Vek már most fél
aron kaphatók.

Eelybeli láiképes levelezőlapok 
ego csóhban kaphatók Horovitz 
sigmotid papirüzletében Piac

, enca.12, íz- Viszoaleladóknak nagy 
[»Oíedmény.

Fiú és leány

iskola cipőket
csakis a

KÖZPONTI
Cipő 6s Kőlap áruházban

Dréher-sőrcsarnok mellett 
vásároljunk. Telefon 433.

Távirat - Telefon.
Bz Északi sark felfedezése.

Kié a dicsőség ?
Budapest, szept. 7.

A tudományos világ nagy izga­
tottságban van tegnap óta. fcíddig 
egy bátor sarkutazóról, Cook dr. ról 
beszéltek a világ minden részében, 
most azonban Peary, az amerikai 
sarkutazó jelentette, hogy az 
északi sarkot elérte.

Cookkal tehát csaknem egyidő- 
ben egy másik kutató feltárta a 
jéghegyek titokzatosságát.

A legérdekesebb azonban a do­
logban az, hogy inig tisztázva sincs 
az utazás sikere, addig egyes nem­
zetek afelett vitatkoznak, hogy az 
északi sark vidéke kié legyen. 
Amerika számot tart rá, ugyancsak 
reflektál a nord pólusra Dánia.

Peary expedíciójának sikeréről 
újabb részletek hiányoznak. Azt, 
ami eddig jött a szenzációs felfe­
dezésről, Amerikából tudatták, 
mert Peary állítólag egy newyorki 
lappal tudatta, hogy szerencsésen 
elérte az északi sarkot és útban 
van hazafelé.

gresszuson való résztvételre jelent- 
keztek Baja, Debreczen, Győr, 
Kecskemét, Komárom, Marosvásár­
hely, Miskolcz, Nagyvárad, Pan- 
csóva, Pécs, Pozsony, Sopron, 
Szabadka, Szatmár, Temesvár, Új­
vidék, Verseez és Székesfehérvár 
városok.

Sleriot Budapesten.
Budapest, szept. 7.

Blériot, a világhírű léghajós ok­
tóber 15-én érkezik Budapestre. A 
francia aeronau október 17 én 
fog felszállani léghajójával. Blériot 
azt tervezi, hogy Budapestről 
Bécsbe megy léghajón.

Naptárad is.
Nagyvárad, szept. 7.

A város tegnap foglalkozott 
Hajdumegye szakularizációs meg­
keresésével. A tanács elhatározta, 
hogy az átirat fölött való napi­
rendre térést javasolja a köz­
gyűlésnek.

mikor a tömegből egy hanr 
riadt föl: '

- Ki hívja Cartouchet, itt van. 
Cartouche, ki akar valamit Car- 
touchetől?“

N°szai százfelé szaladt jegyző, 
íjász, trombitás, dobos; a kiváncsiak 
serege szétrebbent, a boltokat és 
ajtókat bezárták és Cartouche 
maga maradt a téren körülbelül 
húsz hívével, kik majd megpukkad­
tak nevettükben.

Megjegyzendő még, hogy a je­
lenet fényez nappal, déli 12 órakor 
játszódott le.

Ez az eset, mely csattanósan 
igazolta, hogy mennyire retteg 
egész Páris a haramiától, óriást 
mértékben öregbítette hírnevét.

(Folyt, köv.)

J -xeiiéirX®nTkópe20 készülékek és 
[j).u k Löbl Gyula és Társánál tatkozik. 
I breczen- Piac-utca 63.

Összeül a minisztertanács.
Budapest, szept. 7.

A képvisetőház összehívása előtt 
a kormány több Ízben fog tanács­
kozást tartani. E konferenciákon 
a politikai helyzetet fogják megbe­
szélni a kabinet tagjai. A fúziós 
tervezetek is szóba kerülnek a ta­
nácskozásokon. A kormány lemon­
dását ismét beadja. A képviselő­
házban e hó 27-én fogja Wckerle 
bejelenteni a kabinet lemon­
dását.

fl városok kongresszusa.
Kassa, szept. 7.

A polgármesterek idei nagygyű­
lése liánt országos érdeklődés mu- 

A rendezőség nagyban 
készül a holnapi gyűlésre, a kon-

Regény csarnok
9 párisi rablói királya

(12.)

A jámboroknak fogalmuk sem 
volt a nagyszerű fogásról, mert a 
fort d’nveque be vitték, Páris leg­
enyhébb fogházába, hol az adós 
ságcsinálókat, az udvariatlan szí­
nészeket és azokat tartották tisztes 
őrizet alatt, kik nem tudták a 
reájuk kiszabott pénzbüntetést le­
fizetni. Itt, bár hamis nevet mon­
dott be, rögtön ráismertek és az­
zal vádolták, hogy negyedévvel ez­
előtt (1720 őszén) ő ölte még Mon- 
delot timárlegényt, a charentoni 
„nagy itcéhez“ címezett csap 
székben

Alig ült hét hétig Cartouche a 
fogságban, már is szerét ejtelte 
annak, hogy megszökjék, meg­
vesztegetvén porkolábját. Nem le­
het ezen csudálkozni, mert a fran­
cia börtönök-«gzidétt-jsiralmas álla­
potban leledzmtek és egyáltalán az 
egész közigazgatás a legsilányabb 
színvonalon állott.

A szökés folytán a Mondelot- 
eset vizsgálatát folytatni kellett. Az 
ujrafőlvételt az akkori büntetőjog 
szerint nyilvános felhívással kellett 
bevezetni Párizsszerte. A felhívást 
a bíróság jegyzője foganatosította, 
legalább két tanú kíséretében, kik 
közül az egyik trombitás, vagy 
dobos volt.

De mive! most nem kisebb sze­
mélyiség forgott szóban, mint Car 
touche, nagyobb ünnepélyességgel 
járlak el. A menet, mely 1721 már­
cius 28 án a törvényszék épületé­
ből elindult, 20 lovas és 60 gya­
logos íjászból állott, kidhez meg 
felelő számú dobos és harsonás 
csatlakozott.

A dolog eleintán rendben ment. 
Ám a Vöröskereszt-téren alig fo 
gott bele a jegyző a szokásos szö­
vegbe: , A király nevében, a tör­
vényhozás narancsára meghagyatik 
Cartouche Lajos Domokosnak“ . ..

Szerkesztői üzenet.
E. I. Már megírtuk, hogy ezzel 

a nullifikált alakkal nem foglalko­
zunk. Elvégre ezt a társadalmi ha­
lottat, aki egyik héten valótlan, rosz- 
akaratu világításban családi ügye­
ket publikál, a másik héten az 
ügyészségről korportál gyalázatos 
rágalmakat s tehetetlen dühében 
mindenkinek neki megy, (neki nincs 
veszteni valója !): senki sem veszi 
komolyan. Felesleges megjegyez­
nünk, hogy mi Zilahyt sohasem 
támadtuk s nem is fogjuk. Cik­
künkben rámutattunk arra,’ hova 
tendál Ziiahynak az a politikája 
hogy egyik oldalon fut-, a másik 
oldalon nagyon is hiányosan szer­
vezi a társulatát s erre felhívtuk 
a szinügyi bizottság figyelmét. Ez 
kötelességünk, amelyet, mint eddig, 
úgy ezután is teljesíteni fogunk. 
Hogy azonban ennek a teljesen 
uninlellektuális egyénnek sem az 
éle. belépett szerződtetési rendszer- 
rő!, sem a szinészeii viszonyok bí 
alakulásairól halvány sejtelme sin 
csen s őssze-vissza beszél tücsköí- 
bogarat. azon nem lehet csodál­
kozni. Különben nem valami jót 
állhat Ziiahynak az ügye, kitűnik 
abból, is, hogy egy ilyen sajtópar?Zi­
tát választ patrónusául, aki egy 
kifliért, vagy egy kilátásba helye­
zett potyajegyért képes őt az uíym- 
pusra ültetni.

Főmunkatársi Balassa Sándsp

FIUK!

; s®

IS®

"rí?il

ruhába, járjatok 
az iskolába,

mert az a legtartósabb és 
legolcsóbb ruha.

Piac-utca 41. stám.
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APRÓ HIRDETÉSEI
lifS4»Szienl Uraktól levetett ócska ru- 
W *feákat igen tisztességes órLan vesz 
rf?JS«->sbr?rer Béni Bá(logos-ii. 4. sa._____
Z a kralczérba kerül egy pár női vagy M f/rti harisnya fejelés Bsnysts 
ff sail baHsnyakSfg IpanráHalfcU. ,
íj] rendszerű női, férfi divatáruk és
Wfcntoreladás. a mai naptól kszdve 
minden hitelképes egyén kényelmes 
heti vagy havi részletfizetés mellett 
szerezheti be nálam szükségletét női 
divat cikkekben, női kabátok, férfi 
öltönyök, felöltök, mindennemű vász­
nak és canavácokban, saját készi 
tésü Cloth és Caschmir paplanok­
ban, valamint egyszerű és modern 
bútorokban. A készpénz melletti 
áraknál mindössze 5°/o árkülönbség. 
Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.
l/asesztergályos, géplakatos és vas- 
” öntő tenoncok felvétetnek P.eis- 
elr Mór vasöntöde és gépgyárában. 
Postákért 31. a Falk-kefegyár mellett.
ETgy bolti szolga 14-től 16 évig a 

Linoleum áruházba íelvétetik.

Hirdetések
felvétetnek 

a kiadóhivatalba
Piacz-ufcza 12«

Legbiztosabb szÉpiíoszcr a

Fáy-fele Arc-Crém
HilüiilfíuE a Eéceí, Fórisi is Londoni 
Máiiiíáson arany éimeí és oHIevőübí.

Hatása csodás!

Szépít, fiatalít! LggliitÜlSh SZÉP 
szsplö, rslájfoltoSí, psttanssoii és az arc­
bőr tisztátalanságai ellen. Egy 
tégely 1 korona, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
Kapható a készítő

űrósk Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

BEBEEGZEtl, Hossuth-utcza 8. szék
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 469. Telefon 469.

Megbízható, |
Eids iskolai fiú és gyermek cipők £
Férfi czipők, box és

4 frt-tó! feljebb.
N i magas és fél cipők. 

Férfi és fiú kalap újdonságok
meglepő elcsen :

Hedbbbb Testiénínél

chevró »

%x.
•» x-
x> x.
>►X* 
X» 
*a Tlszapal »fában.

SZALMA
helyett alomzási célokra 
rendkívül alkalmas, kitűnő 

felszívó képességű az 
Ecsedi lápon termelt

Alom-Tőzegei
waggonrakományos tételekben 

" jutányos áron ajánl —

Holländer Idolt és Fia
Debreczen, piac-utca 28.

Menyasszonyi ékszerek i
Karikagyűrűk, brillant, gyémánt, remek 
tüzopál köves gyűrűk és fülbevalók. 
Kitűnő szerkezetű órák, legdivatosabb 
hosszulánezok és láncz-karékek.
B@T ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN T*S

Rondkiviil olcsón! lótállós iüeíIbíí!

Löfkoviís Arthur és Társa czégnél
Piacz-ufcra 38. szám alatt.

Teiefen 330. Aiapittatott 1901-ben. Telefen 330.

Horovitz Zsigroood papirkersskedtse
Debreczen, P iac-utcza 12. szám (Stenczinger-im)

..... a Kereskedelmi Akadémia mellett. ....... .........
Az iskolai év kezdetére aj ni :

A fényképezést kedvelők részére raktáron tart :

amateur-hartonoh nagy riasztóbban.

imákat
lemezeket
papírokat

Minden iskolában érvényes

bőket

Iskolai könyvek bekötfetése már 10 krajcártól kezdve.
Nyomatott hovovite Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330.


